

韩美再打联合军演“政治牌” 会刺激朝鲜神经吗?

3月8日至18日,韩美将实施上半年联合指挥所演习(CCPT)。2021年的军演不仅规模有所缩小,备受关注的有关韩军收回战时作战指挥权的“完全作战能力”评估工

作,也不会进行。

韩美联合军演一向是一张牵动朝鲜半岛神经的“政治牌”,此次会否令本就陷入僵局的紧张局势再度升温?

受新冠疫情影响,军演规模缩小

受新冠疫情影响,韩美双方决定缩小此次联演规模。据报道,美军增援人力规模较往年有所减少,共投入一千余名。

指挥所演习一般分为防御和反击两部分进行,但此次演习规模较之前缩小,因此将不分具体领域进行。

此次演习也不实施野外机动训练,以计算机模拟训练为主。这是自2018年以来,韩美第三年不实施野外训练。

韩美原本有三大基本联合军事

演习。

2018年6月至2019年6月,朝鲜最高领导人金正恩和美国时任总统特朗普先后在新加坡、河内和板门店三次会面,美方在新加坡会晤后宣布暂停美韩联合军演。韩美同意终止“关键决断”“秃鹫”和“乙支自由卫士”三大军演,以小规模演习或科目演练代替。

2020年,由于新冠疫情,3月的联合军演被无限延期,而8月的军演虽然进行,但也严重“缩水”。

战时作战指挥权评估再延迟,韩政府改变目标?

对于韩国政府来说,需要通过演习,早日获得战时作战指挥权的移交。然而,引人关注的是,此次演习中,将不评估未来联合司令部的完全作战能力。

据报道,韩美将探讨在2021年下半年的联演中,评估完全作战能力的方案。但如果疫情得不到控制,定于8月进行的韩美联演,也将无法评估。

韩媒援引一位熟悉战时作战指挥权移交计划的相关人士的话称,“即使韩国2021年完成第二阶段的

验证,也不可能在总统任内完成移交战时作战指挥权”。由此,韩国政府改变与美国的谈判方向,要求在2021年内,确定移交战时作战指挥权的时间点。据分析,确定战时作战指挥权移交时限的目的,是防止下届政府撤回或改变移交计划。

韩国《中央日报》分析指出,美国拜登政府在战时作战指挥权移交上,会维持什么样的立场,还是个未知数。拜登团队或会比特朗普政府更密切审视细节问题,探讨相关决定是否符合韩美协议。

牵动朝鲜神经,一张施加压力的“政治牌”

韩美联合军演通常被视作是给朝鲜半岛局势增添变数的重要因素。

朝鲜最高领导人金正恩在2021年1月的朝鲜劳动党第八次代表大会上曾指出,“韩国继续回避我方关于停止运进尖端军事装备和中止美国的联合军演的屡次警告,依然违背有关保障朝鲜半岛和平与军事稳定的北南协议”。只有韩国当局严管并彻底根除“不正常的”行为,才能打开朝韩关系改善的新道路。

然而,美国拜登政府上台后,再次强调了韩美联合军演的重要性。

美国国防部2月曾表示,国防部长期斯汀最重视的是军事应对态势。美国国防部强调,韩美联合军演是确认两国联合准备态势的核心手段。美方同时重申,演习的基本目的并不在于“挑衅”,而在于防御。

中国国际问题研究院研究员杨希雨分析称,从美国的角度,举行联合军演一方面是要维持美韩军事同盟,以及军队协同作战能力;另一方面,联合军演本身就能“刺激朝鲜神经”,对朝鲜进行施加压力,这是一张“政治牌”。

为朝美、朝韩沟通增加障碍,半岛会否再掀波澜?

对于韩美军演,韩国国内也不乏反对之声。韩国民间团体集会要求停止此次军演,称担忧军演会令朝鲜半岛局势再次陷入僵局。

6·15共同宣言实践韩方委员会全北本部3月4日召开记者会主张,为降低军事紧张局势,应该中断韩美联合军事演习,努力为对话奠定基础。韩国庆尚南道101个组织团体也同样发出声明要求中断演习,敦促维护半岛和平。

外交学院国际关系研究所教授李海东认为,此次军演会恶化和加

剧朝鲜半岛紧张局势,进行军演本身,传递给朝鲜的信号就很消极。同时,这不仅会妨碍朝美之间的沟通,也会阻碍朝韩之间的合作。

不过,杨希雨指出,军演虽然一定会造成半岛局势的再度升温,但这种升温的限度会有一个非常明显的界限,不会爆发直接的军事冲突。“因为双方谁都不想打破目前这种不战不和的僵持局面,双方的博弈和互动,基本上都处在一个可控的范围之内。”

(据中新网)

长沙粉色斑马线扮靓妇女节



3月8日,在长沙市解放西路与黄兴路交会处,市民走过斑马线。

当日是三八妇女节,印着“心形”图案的粉色斑马线亮相

湖南省长沙市解放西路与黄兴路交会处,增添了节日气氛,吸引不少人拍照打卡。

(记者 陈思汗 摄)

醒了! 继续开工! 嫦娥四号进入第28月昼

来自国家航天局的消息,3月8日,嫦娥四号着陆器和“玉兔二号”月球车完成唤醒设置,迎来了第28月昼。截至8日,嫦娥四号已在月球背面顺利工作795个地球日。

目前,月球车位于嫦娥四号着陆点西北方向,距离着陆点直线距离约429米。在第28月昼期间,月球车计划向玄武岩方向(距离目前巡视器约1.2km,位于东经177.5389°,南纬45.4119°附近)

前进,该位置位于当前探测点西北方向上。

- (1)全景相机至少环拍探测1次,预计接近月午探测;
- (2)红外成像光谱仪至少探测2次、1次定标;
- (3)在红外成像光谱仪开展探测的同时,同步开展中性原子探测仪的探测;
- (4)行驶过程中测月雷达同步探测。

(据央视网)

赤道几内亚发生严重爆炸事故 造成数百人死伤,7名中国公民受轻伤

马拉博消息:赤道几内亚最大城市巴塔7日发生严重爆炸事故,造成至少20人死亡、数百人受伤。中国驻赤道几内亚大使馆证实,有7名中国公民报告受皮外伤,他们均已获得治疗。

根据赤道几内亚总统奥比昂当天发表的声明,事故发生在巴塔一处军事区域。军火保管部门

疏忽职守,致使附近农场发生的火灾殃及军火库,引发连环爆炸。赤道几内亚国防部当晚发表公报说,事故已造成20人死亡、600人受伤。

中国驻赤道几内亚大使馆向新华社记者证实,截至目前,共有7名中国公民报告受皮外伤,他们均已获得治疗。(据新华社)

国际油价突破70美元大关

受产油大国沙特阿拉伯一处储油设施遭袭的消息刺激,国际原油期货价格7日晚间显著上涨,盘中突破每桶70美元整数关口,创一年多来新高。市场分析人士认为,国际油价最新上涨行情不仅与中东地区紧张局势升级有关,市场预期全球原油需求将持续复苏也为油价上涨提供了重要支撑。

在此之前,受石油输出国组织(欧佩克)与伙伴国最新减产政策影响,国际油价已经迎来一波上涨。

供需利好因素叠加,国际投行纷纷上调油价预期。高盛预计,今年第三季度布伦特油价将达到每桶80美元。

(据新华社)

清水塘向先进制造业高地又迈进一步

三一石油装备项目厂房主体结构封顶

本报讯(株洲晚报融媒体记者 吴楚 通讯员 高媛)践行“三高四新”,株洲清水塘踏出厚重足音。3月8日上午,春雨润万物,第4940根钢梁戴着红花缓缓上升,三一石油装备产业园厂房主体结构正式封顶。根据计划,今年9月前,这里将开始生产石油装备,届时,制造业的湖南湘军将迎来重要力量。



▲项目现场 株洲晚报融媒体记者 谢慧 摄

主厂房占地8.6万平方米

钢梁伫立,大厂骨架初成。该主厂房占地8.6万平方米,是石油压裂装备、钻修井自动化装备等能源装备的主要生产厂房。这两项产品今年在株投产后,将填补湖南能源装备制造领域的空白。

得益于液压式压裂车、电驱动车二层台机械手等破垄断、解痛点的自主创新成果,能源装备已经成为三一集团近年来发展最好、增速最快的新兴业务板块之一,2019年已实现销售16亿元,未来五年预计将保持约50%的年均增速。

株洲举全市之力,“壮士断腕”搬迁改造清水塘老工业基地,腾出广阔空间,利用区位、产业、交通优势,筑巢引凤。

2019年9月26日,三一集团首次在一个城市签约两大百亿级产业项目,其中的石油装备产业园签约落户清水塘。该产业园聚焦高端能源装备,意在打造装备

“株洲速度”彰显决心、注入信心

在双方的合作中,最为外界津津乐道与难以忘怀的,是“速度”。

平地起大厂,尚不足一年。前期,株洲仅用98天就完成了系列重点项目的落地签约,从项目确定选址地块达成协议只用了7天。启动建设后,战疫情、战高温、战复杂形势,主厂房从动工建设到主体结构封顶,也仅耗时4个多月。

这也是清水塘蝶变的一个缩影。在新城、清湖路、清水塘大道、清霞路已通车,清水塘大桥正在加快建设。三一集团、绿地集团先后进驻,数字智造产业园、高端动力新材产业园、产业服务中心、数

生产、创新中心、孵化器、加速器等在内的石油装备智能制造全新产业链。

“将智慧钢铁产业城、石油智能装备与区域研发中心两大项目打造成为推动制造业高质量发展的‘中部样本’,助推企业发展和老工业基地株洲蝶变新生,为株洲经济社会发展贡献三一方力量。”当日的签约仪式上,三一集团董事长梁稳根表示。

三一集团株洲项目公司总经理邓波介绍,未来,在三一石油装备产业园,每年可生产液压式压裂车500台,钻修井自动化设备1000套。

“这些高端、高难、高技术密度的‘中国智造’,将从株洲出发,成为石油装备行业的一张‘中国名片’,在捍卫国家能源安全中发挥巨大作用。”清水塘投资集团相关负责人表示。

智科创中心全速推进。“一系列‘株洲速度’背后,彰显了株洲市委、市政府发展的决心,也给了我们十足的信心。”邓波表示。

清水塘三一石油装备产业园是株洲开展实施“三高四新”战略“项目攻坚年”活动的重大项目,也是省重点项目。“主厂房主体结构封顶,为清水塘转型升级在‘十四五’开好局、起好步注入强大动力,为加快抢占产业、技术、人才、平台制高点提供现实支撑。”清水塘投资集团相关负责人表示。

新闻链接

项目“时间轴”

●2017年2月18日,清水塘老工业区搬迁改造集中攻坚战打响。

●2018年12月30日,株冶基夫赛特冶炼炉熄火关停,清水塘片区产能全面退出。

●2019年9月26日,株洲市政府与三一集团有限公司举行合作项目签约仪式,三一集团的智慧钢铁产业城、石油智能装备与区域研发中心(总部基地)、工程机械二手交易市场三个项目正式落户株洲。

●2019年12月25日,三一石油装备产业园、绿地集团两大世界500强企业携手进驻清水塘,三一能源装备园、绿地滨江科创园同时开工。

●2021年3月8日,三一石油装备产业园主联合厂房主体结构封顶。

国产新冠疫苗又上新了! 市科协带你了解腺病毒载体新冠疫苗



近日,我国首个腺病毒载体新冠疫苗获批附条件上市,这也是全球第一个进入临床的新冠疫苗,历时一年多的研发。那么,疫苗的安全性怎么样?公众又该如何选择?中国工程院院士陈薇就大家关心的问题进行分析解答。

腺病毒载体新冠疫苗附条件上市后,产能可以达到多少剂?

陈薇:从数据来看,年产能今年达到5个亿是没有问题的。这里有一个前提,因为是打一针,5亿剂相当于5亿人的接种。

疫苗有效率是多少?

陈薇:我们在巴基斯坦重症保护率能达到全部保护。在全球所有人里面,我们的重症保护率能达到90%以上,这是可喜的一个数据。

疫苗的安全性如何?

陈薇:到现在为止,接种的人群包括极端环境下的人群,没有发现跟疫苗相关的严重不良反应,也没有发现跟其他疫苗有不一样的特别特殊的不良反应。

团队所研发的疫苗有效性如何?

陈薇:到目前为止才6个月的数据是有的,6个月

期间你可以不用接种。如果6个月以后疫情还没有结束,我们也做了6个月以后的加强针,再打一针,免疫反应可以有10倍、20倍的增高。

从世界的角度来看,我们现在疫苗研发达到了怎样的水准?

陈薇:第一方阵,毋庸置疑,这是没有几个国家能做到的。我们既不夜郎自大,也绝不妄自菲薄,学习别人更多的长处,做得更好、更安全的疫苗,但是在这个过程中我们一定要科技自信。

(来源《白·问》)